

61项活动齐登场 无锡儿童友好服务季精彩开启

本报讯(晚报记者 陈怡迪)记者昨日获悉,无锡市将从9月起,启动为期4个月的儿童友好服务季活动,持续至12月底。此次活动围绕“特色友好+五大友好”主题展开,涵盖8个类别、共61项丰富多彩的活动。通过“周周有安排、活动有特色、社会齐参与”的方式,为儿童及其家庭提供优质、贴心的服务体验。

无锡市发展改革委相关负责人介绍,无锡已打造了200多个小游园和大溪港湿地等儿童友好自然空间,同时建设了62个儿童友好试点社区、10条儿童友好学径示范段,以及390个校门口的家长“幸福空间”。这些贴心项目不仅为孩子们的生活增添了“小幸福”,也为即将到来的服务季活动奠定了基础。

从今年5月起,无锡市已成功开展了一系列儿童友好活动,其中最关注的是“山水间的回响·童yan吾锡”研学活动。孩子们通过“童眼看吾锡、童言话吾锡、童研游吾锡、童颜秀吾锡”四个角度,深入探索无锡的文化、非遗、科技与自然,成为无锡这座城市的小小代言人。自今年9月起,研学团将继续踏上新征程,前往惠山、江阴等地,带领孩子们感受乡村振兴与科技创新的魅力。

紧接着,9月6日至8日,一场以“育见友好 童享‘锡’望”为主题的孕婴童博览会将在新体育中心A馆举行。展会规模达6000平方米,覆盖育儿产品、孕产健康服务等多个领域。“这次博览会为无锡家庭提供了一个交流和学习的机会,让育儿变得

更加友好和轻松。”市妇联相关负责人介绍道。

据悉,此次服务季的亮点不仅在于其丰富的主题和活动内容,还在于多部门的联动与广泛的参与度。不仅是育儿教育,还有文化体验、公益活动等各类活动也将陆续开展,比如,家庭诗词大赛通过古诗词学习,让传统文化在家庭中生根发芽,吸引了全市5200多组家庭参与,累计关注流量达15891人次。在食品安全领域,服务季还推出了“食安观察室”儿童友好食品安全活动,利用互动游戏和知识普及,帮助家庭掌握食品安全知识,守护孩子们的“舌尖安全”。

10月,围绕“世界儿童日”的系列活动将更加丰富多彩。包括“童yan

吾锡”主题摄影作品展、城市地标点亮活动,以及江阴小市长评选等活动,孩子们将有机会在这些活动中收获成长与快乐,进一步提升他们的社会参与感。

12月,服务季将进入收官阶段,无锡市计划通过一系列展示活动,全面呈现深圳—无锡儿童友好姐妹城市的建设成果。无锡儿童友好城市特色成果展和企业专区展也将在深圳儿童博览会上一亮相,展示无锡在儿童友好城市建设中的创新与实践。“同时,深圳—无锡儿童友好航线也将进一步深化,推出更多为儿童设计的主题航班与研学线路,推动两地在儿童友好领域的深度合作,携手共建儿童友好城市的美好未来。”无锡市妇联相关负责人介绍道。

新校园投用

近日,无锡市新吴区新坊实验中学扩建工程按期竣工,并交付校方,于9月开学投入使用。项目作为区教育系统重点民生工程示范项目和建管中心首个全过程管理的学校项目,因地制宜打造“退台叠院”建筑风格,将校园活动空间充分利用起来。

(李旭 摄)



学校食堂“大体检” 守护开学“第一餐”

秋季开学在即。孩子们入校后能不能吃得放心,是很多家长关心的头等大事。为切实守护广大师生“舌尖上的安全”,8月30日起,新吴区市场监管局对辖区学校食堂及集体用餐配送单位开展了食品安全专项检查。

据介绍,检查当日,被检查的学校食堂及集体用餐配送单位均已做好了新学期的供餐准备工作,并开始为提前到校的工作人员供餐。

检查过程中,执法人员现场重点查看了被检查单位的证照、从业人员健康证明、餐饮服务食品安全管理制度建立等情况,并实地检查了食品库、洗消间、烹饪区、分餐间、留样间等区域,对食品进货来源、储存、餐饮用具清洗消毒、备餐分餐、餐饮留样等方面进行详细检查。

经检查,被检查单位证照齐全,均按要求配备了食品安全总监、食品安全员,从业人员健康证均在有效期内。现场环境较为整洁,餐饮具消毒、冷藏冷冻等设施配备齐全且正常运转。食品库在暑假前进行了清库,食品原材料近日刚完成“上新”,并按照相关规范做到了离地、离墙存放,进货单据上附带二维码能够扫码溯源……

“从检查情况来看,被检查单位食品安全整体状况良好,食品安全主体责任意识较强。”执法人员表示,但检查中也发现个别单位存在待改进之处,如:一所中学食堂虽然根据刀具的不同用途分类粘贴了标签,但有的刀具标签缺失,容易与其他区域用具混用;在一家集体用餐配送单位的食品加工区,一块地沟盖板松动,与相邻盖板之间形成大于1厘米的缝隙,会给有害生物留下可乘之机。对于检查中发现问题,执法人员当场提出具体的整改意见和建议,要求当事人及时整改到位。执法人员表示,接下来,该局还将持续开展校园食品安全专项检查,确保广大师生在校期间吃得放心、安心。(刘娟)

萌娃“开笔礼”

8月29日,启蒙老师在“开笔礼”仪式上为一名新生点朱砂。

当日,在江阴文庙举办的一场传统“开笔礼”仪式上,近50名即将入学的一年级新生身着汉服通过朱砂开智、击鼓明志、学写“人”字等仪式,接受传统文化的启蒙教育。

(还月亮 摄)



清洁等候区

8月29日,在无锡市玉祁中心幼儿园的大门口,环卫工人正在打扫家长等候区,迎接新学期的到来。

(张颖 摄)

